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Κερκύρας Νεκτάριος: Η Εκκλησία ήταν ένα 
αληθινό σχολείο για την πατρίδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στο Ιερό προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος, με την τέλεση 
Αρχιερατικής Θείας λειτουργίας ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, ολοκληρώθηκαν η 
κατηχητική χρονιά 2025-2026 για την τοπική Εκκλησία.

Η θεία λειτουργία ήταν προγραμματισμένη να γίνει στον Ναό του Αγίου Γεωργίου 
στο Παλαιό Φρούριο, αλλά, λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, διεξήχθη 
στον Άγιο Σπυρίδωνα. Παιδιά και κατηχητές από 17 ενορίες συμμετείχαν στη θεία 
λειτουργία, ενώ έψαλλε κατανυκτικότατα τους ύμνους της θείας λειτουργίας, σε 
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μέλος του μεγάλου μας μουσικοσυνθέτη Μίκη Θεοδωράκη, η Παιδική και Νεανική 
Χορωδία ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, υπό τη διεύθυνση της κ. Χριστίνας Καλλιαρίδου.



Μιλώντας στα παιδιά, με χαρά και συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι το 
κατηχητικό έργο της τοπικής Εκκλησίας λειτουργεί ως πνευματικό αντίβαρο σε 
μία εποχή στην οποία η κοινωνία και ο πολιτισμός λειτουργού στην προοπτική της 
πληροφορίας, του Διαδικτύου, της διασκέδασης, της άρνησης να κρατήσουμε τις 
αξίες της παράδοσής μας, την πίστη, τον πατριωτισμό, την πνευματική πορεία.

Η Εκκλησία ήταν ένα αληθινό σχολείο για την πατρίδα μας, όταν οι 
συνθήκες ήταν δύσκολες. Η Εκκλησία, μέσα από την κατήχηση, 
διατήρησε το ήθος και τη φιλοπατρία, όταν οι ξένοι κατακτητές, αφού 
κατέκτησαν τον τόπο με τα όπλα. Ήθελαν να τον κατακτήσουν 
ιδεολογικά, πολιτικά και θρησκευτικά. Η Εκκλησία κράτησε ζωντανή την 
ιδιοπροσωπία μας, την ταυτότητα του Έλληνα, στα χρόνια της 
Τουρκοκρατίας και της Ενετοκρατίας, που δεν ήμασταν ελεύθεροι. 
Σήμερα, ενώ φαινομενικά μπορούμε να πορευτούμε όπως επιθυμούμε, 
στην πραγματικότητα μας λείπει η πνευματική ελευθερία. Ζούμε τον 
πειρασμό μιας πνευματικής κατάκτησης. Γι’ αυτό και στην κατηχητική 
της διακονία η Εκκλησία προσπαθεί να μην επιτρέψει να αλλάξει ο 
τρόπος σκέψης των παιδιών, ώστε η γνησιότητα και η αγάπη για την 
πατρίδα και την παράδοση να μπολιαστεί στην παιδεία, για να 
κρατηθούν ο πολιτισμός και η πίστη που μας κρατούνε σε ενότητα και 
συνοχή.

Η Εκκλησία ενισχύει τα παιδιά και τους νέους να ζήσουνε με δύο 
προοπτικές: η μία είναι της αληθινής χαράς, η οποία πηγάζει από τη 
σχέση με τον Χριστό, και η άλλη της ελπίδας, διότι ο Χριστός είναι ο 
μόνος που δεν θα προδώσει ποτέ τον άνθρωπο. Η χαρά πηγάζει από τον 
αναστημένο Χριστό. Απογοήτευση και μελαγχολία κυριαρχεί σήμερα, 
διότι αισθάνονται οι άνθρωποι να μην έχει η ζωή νόημα και περιεχόμενο, 
όπως είδαμε δυστυχώς με τις δύο κοπέλες που έφυγαν από τη ζωή, χωρίς 
να παλέψουν για χαρά και νόημα. Η χαρά δεν βρίσκεται στη διασκέδαση, 
στα κέντρα, στην πληροφόρηση, στα ναρκωτικά. Ο ένας και μοναδικός 
Θεός έγινε άνθρωπος. Μας δίδαξε την αλήθεια και μας την εμπιστεύτηκε 
στο πρόσωπό του, διότι Εκείνος είναι η οδός και η αλήθεια και η ζωή. Ο 
Χριστός είναι η ελπίδα μας. Δεν απογοήτευσε ποτέ κανέναν Εκείνος, 
διότι μας δίνει τη δυνατότητα να μη φοβόμαστε, αλλά να προχωρούμε 
και στις δυσκολίες της ζωής.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος ευχαρίστησε τον υπεύθυνο του Γραφείου Νεότητος Πρωτοπρεσβύτερο 



Γεώργιο Μπογδάνο για την προσπάθεια, τους ιερείς και τους κατηχητές, την 
χορωδία ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΊΔΩΝ, την μαέστρο κ. Χριστίνα Καλλιαρίδου, καθώς συνδράμει 
το έργο της τοπικής Εκκλησίας, τους γονείς και τα παιδιά που συμμετείχαν στη 
θεία λειτουργία και κάλεσε όλες και όλους να συνεχίσουν την μετοχή τους στη 
ζωή της τοπικής Εκκλησίας και στις ανακαινισμένες κατασκηνώσεις στην 
Κασσιώπη.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, η χορωδία ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ παρουσίασε 
ένα σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα, ενώ ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι η γιορτή 
ήταν αφιερωμένη στα 250 χρόνια από τη γέννηση του Ιωάννη Καποδίστρια, του 
Κερκυραίου πρώτου Κυβερνήτη της ελεύθερης Ελλάδος, η μορφή του οποίου θα 
απασχολήσει ως πρότυπο και τις κατασκηνώσεις της τοπικής Εκκλησίας το 
καλοκαίρι.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος έδωσε ευλογίες στα παιδιά και παρατέθηκε ένα πλούσιο πρωινό. Τα 
παιδιά προσκύνησαν το σκήνωμα του Αγίου Σπυρίδωνος και επέστρεψαν στις 
ενορίες τους.








































